

女子遭遇“杀猪盘”，部分被骗资金流入贵州——

雨湖警方跨省揪出幕后黑手

本报记者 赵明 见习记者 熊婷

“爸爸，妈妈说你要出去工作，等我读三年级你就能回来了。”5月25日，在贵州省贵定县城，孩子在电话里与曾江（化名）说的一番话，令他潸然泪下，守在一旁的几个大男人也跟着红了眼眶。

若有重新选择的机会，曾江一定不会走上这条路——曾是备受尊重的教师，而如今即将被民警押解至湖南，面临刑事拘留。

当天，湘潭警方在贵定县集中收网，抓获包括曾江在内的10名犯罪嫌疑人，而他们都是雨湖区一起涉案价值115万元电信网络诈骗案的“幕后黑手”。

男友人设崩塌

2020年11月，陈女士在QQ上结识一个网名为“未完成的梦”的网友，“未完成的梦”自称名为李敬东，在上海经营装修公司。随着两人网聊的深入，他们逐渐发展成男女朋友关系，以“老公”“老婆”互称。陈女士对“男友”很满意，开始筹划着见面。

11月底，李敬东忽然发来消息，请女友帮忙，“我现在忙不过来，你帮我登录‘中信建投’的平台，看看收益到账没。”陈女士根据李敬东给的账号和密码登录平台，在浏览过程中发现男友这份投资收益颇丰，有些心动。之后，她向男友表明了投资意向，“你先试试吧，你觉得不合适还可以退出来。”男友周到而体贴，让陈女士开心不已。

12月3日，陈女士尝试在平台投资1000元，半天时间就获得了60元的收益，并提现成功。李敬东说，自己善于投资理财，这才得以在上海站稳脚跟，而他主要



的收入来源就是这个投资平台。几天后，陈女士又一次尝试投资1万元，600元收益迅速入账。次日，她加大投资额至2.4万元，1218元的收益一分不差地进账，每笔收益的提现都无任何门槛。陈女士就此完全信任平台，放手一搏陆续投入115万元。

可从12月15日开始，提现就不再顺利了，平台故障、银行卡号错误、征信差错等问题接踵而来，客服提出的解决方案都行不通，陈女士转向求助男友。可昔日有求必应的男友不再搭理她，紧接着，2021年1月初，中信建投的平台无法登陆，李敬东也把陈女士拉黑了。

船长 组局，船夫 拉人，鱼 很受伤 警惕!“杀猪盘”后又来“杀鱼盘”

成。经查，余某已从中非法获利7万余元。警方根据余某的交代及提取的相关电子数据分析，这是一起典型的“杀鱼盘”电信诈骗案件，而且有多名岳塘籍人员参与。这些团伙成员多为无正当工作、有犯罪前科的人员，他们沉迷于网络赌博，参赌中摸清了网络赌博的“门道”，“他们也输过不少钱，从中买到了教训，发现了其中的猫腻，把自己从受害者身份转变为加害者。”其他参与人员和余某一样，在去年8月进入“浪漫”组织的网络赌博群，开始大

被骗了！陈女士如梦初醒，立即向雨湖公安分局昭潭派出所报案。

被转手5次的洗钱链条

这是典型的“杀猪盘”电信诈骗手段，民警迅速调取了陈女士银行卡流水信息。经过1个多月的资金流分析和追踪，警方查明陈女士的资金分别流向了119个银行卡、支付宝等资金账户。“犯罪分子为躲避警方追踪资金流，一般将大量资金打散流动，并经过多级洗钱。”民警发现，涉案资金经过了4、5次转账后，其中的42万元汇入了贵州省贵定县的多个个人账户中，且已在当地取现。

4月，民警奔赴贵定县调查取证，在银行调取了取现嫌疑人的视频等证据，以当地人文杰（化名）为首的犯罪团伙脉络逐渐清晰。

一次错误选择终身悔恨

5月25日，收网时机成熟，雨湖警方在贵定县城部署统一行动，抓获犯罪嫌疑人10人。“大部分人都有正当工作或者稳定收入来源，因一时经济窘迫走上犯罪道路，得不偿失。”嫌疑人的选择让民警唏嘘。

文杰是当地高速公路收费站的在职员工，月薪4000元以上，在当地工薪阶层属中高收入水平。去年5月，他刷抖音偶尔发现有人介绍“刷单”赚钱，于是和对方取得联系，“我提供账号，有钱进账就取出来，然后再存到指定账户中，帮他们取1万我就能得100块。”文杰一心只想

赚大钱，上线不避讳他也很明白，此举是为电诈集团服务，可他仍投身其中。取款半个月赚了1300元，接着上线鼓吹文杰发展更多的取钱人，既可提高效率 and 取款额度，还能从中赚取不菲的佣金。于是，文杰将同事王某和黄某带入其中，还拉上了做装修行业的朋友周某及当驾校教练的同学刘某。

民警发现，被文杰发展的二级人员，多是手头紧张或遭遇生意亏损等，“用贵定方言说是‘恼火’，意思经济窘迫，这些人自然对赚快钱是有需求的。”黄某交代，去年11月自己刚加入其中，恰好干女儿的爸爸曾江来家里借钱，他顺势将曾江也发展进团伙中。

曾江是县城里早年走出的大学生，毕业后回乡任教，收入稳定家庭幸福。可因妻子失业，他一人维系家庭着实困难，走投无路之际找到女儿的干爸黄某借钱。“我去借钱时，他说给我介绍个人，第二天我和文杰在黄家见面了，文杰说是帮小企业偷逃税，但我一听就感觉是帮电诈洗钱。”曾江的这份警觉来自妻子的经历，2020年2月他的妻子就被电诈所骗，文杰说的套路和妻子的遭遇高度相似。

是充当幕后黑手还是继续过着紧巴巴的生活？在人生的岔路口，曾江选择了前者，截至落网前他经手的“黑金”流水数额约160万元，非法获利9000元，“日子过得困难点，只要一家人在一起也挺好的。”只是，他的悔恨来得太迟了。

目前，文杰、黄某、曾江等8人因涉嫌隐瞒掩饰犯罪所得罪被刑事拘留，而另外2名成员也因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被刑事拘留。

赌客需要付款购买积分方可参赌，若赢钱也可提现。余某交代，为骗取受害者信任，“船长”会大方地送一些积分给新入群的人，让他们先尝到赌博赢钱的甜头，而“渔夫”还需要在群里负责气氛烘托，经常假装赢钱大肆宣扬。获取赌客信任后，若赌客赢钱多，“船长”就以各种理由不让其积分兑换现金，或者是直接将赌客踢出该群。

随后，警方先后在莲城商业步行街抓获4名“渔夫”，在广西南宁抓获“浪漫”梁某及其合伙人农某。梁某交代，他已经发展了80余名“渔夫”，从去年5月至今已非法获利10余万元。岳塘警方已串并外省5起案件，正在全力追捕其他上线人员。

目前，已落网的7人因涉嫌诈骗罪已被刑事拘留。



“逆向追踪” 助肇事逃逸案告破

本报讯(记者 吴珊 见习记者 李靖)监控画面里，漆黑一片，摩托车的车头灯若隐若现，一束灯光突然亮起又突然熄灭……这是4月18日湘潭县石潭镇时竹村茅屋地段一起交通事故的监控画面。交警反复观看一个月后，于日前找到了肇事者。

4月18日凌晨，湘潭县交警大队八中队接到报警，在石潭镇时竹村茅屋地段，躺着一位受伤的老人。经查，确定为交通肇事逃逸案。

案发路段安装有摄像头，本可对案件侦破带来推动作用，遗憾的是该路段没有路灯，监控画面中只能看到闪烁的车前灯，无法辨别嫌疑人的体貌特征，这让案情陷入僵局。

案发后，办案民警反复观看案发视频，采取“逆向追踪”的新思路，案情迎来了“拐点”。视频监控里显示事发时间是4月17日23时38分，民警顺藤摸瓜，把时间往回拨，调取案发之前，沿线各个地段的视频监控，摸清嫌疑人的活动轨迹，逐步缩小排查范围。果然，在石潭镇一家银行外的监控画面中，捕捉到了嫌疑人的身影，且体型面貌比较清晰。通过这段视频，警方锁定了石潭镇的女子周某。被民警找到的周某虽有些惊讶，但承认了肇事逃逸。

据交代，事发当天周某某朋友之邀到石潭镇上吃饭、唱歌。晚上，她驾驶摩托车回家，行驶至事发路段，因没有路灯，看不清路面状况，撞上了行人。由于发生猛烈碰撞，周某也昏迷了一段时间，“醒来的时候，我也迷迷糊糊的，不知道我撞倒了人，便直接回去了。”周某的腿部、手部均受伤，在家卧床休养了一个月。

目前，周某已被行政拘留。

网上交女友 网下陷传销

本报讯(记者 谭丽 通讯员 何尔川)网上认识了温柔体贴的女朋友，这让湖北的王先生好不高兴，却没想到女朋友是传销人员，真实意图是要拉自己入伙。日前，高新公安分局万达广场快警站成功捣毁了一个传销窝点。

5月初，王先生在交友软件上认识了20岁的小李小姐，小李小姐对他嘘寒问暖，体贴入微，两人很快就发展成情侣。一天，小李小姐邀请男友到自己所在的湘潭旅游。他只身来潭，期待见到朝思暮想的女友。小李小姐没有食言，带着男友在湘潭游玩了几天。

几天后，小李小姐带王先生到她的出租屋，屋里还同住着“兄弟姐妹”4人。“她要我跟兄弟姐妹们一起上销售课。”王先生说，女友告诉他只需缴纳2800元的课费，即可学习“三三销售法”，学成后每发展一条“销售链条”就能赚120万元。起初王先生没在意，一起听过“专家”讲课后，他开始怀疑自己陷入了传销窝点。他以对课程不感兴趣等理由拒绝缴费，而室友则以“无能力不能给女友幸福”“懦弱无能”“闭门”等讽刺他，并不断催促要求他购买课程。

至此，王先生已确认包括“女朋友”在内的五人均是传销人员，他多次假借上厕所、买东西等欲逃脱，终于寻得机会呼救，成功自救。

根据王先生提供的线索，高新公安分局联合岳塘公安、岳塘市场监管局等部门成功捣毁了这个传销窝点，相关人员已被移交至市场监管部门。

民警表示，涉案的传销人员大多是只有小学、初中文化的无业人员，他们渴望一夜暴富，也渴望和帅哥、美女来一场轰轰烈烈的恋爱，一般通过社交软件添加陌生人，设立高富帅或白富美的人设，以恋爱或者介绍工作为由，将他人骗到当地，诱导他人加入成为下线，从中抽取提成，从事传销活动。因此，警方提醒，市民和陌生人交往时，一定擦亮眼，切忌盲目听从所谓的“致富经”，唯有脚踏实地才能赢得回报。

社矫对象接受红色教育

本报讯(记者 刘建强 通讯员 李丹)6月2日，岳塘区社区矫正管理局组织全区社区矫正对象到湘潭市党史馆参观学习，让社矫对象亲身感受历史的进程，接受红色教育的心灵洗礼。

以庆祝建党100周年为契机，岳塘区社矫局在社区矫正对象中开展以“爱党爱国，我可以做什么”为主题的系列教育活动，促进矫正效果提升。此次活动时间持续40天，分为集中宣讲、现场讨论、意见征集、实地参观等阶段。

在集中教育学习阶段，社区矫正局工作人员以近期引起热议的“新疆棉花”风波为切入点，深入浅出地讲述了中国从古至今国际地位与全球影响力的持续提升，并引导社区矫正对象开展互动讨论。“我愿意为全市的五保户老人提供免费的下水道疏通服务，帮助他们更好地生活！”矫正对象吴某说。矫正对象潘某则表示，作为一名电影放映员，以后每周都会在广场或公园放映红色公益电影，激发更多人的爱国热情。

“教育矫正的目的是提升监管效果，降低社区矫正对象再犯罪风险。”岳塘区社矫局相关负责人介绍，《社区矫正法》颁布实施以来，该局将教育矫正作为社区矫正工作的重中之重，不断创新方法丰富教育内容。

雨湖路派出所：真心为群众办实事

本报记者 刘建强

牢记为民初心，厚植人民情怀。雨湖公安分局雨湖路派出所将政法队伍教育整顿与党史学习教育结合，把学习教育成果转化为“为民办实事”工作实效，努力提升人民群众的安全感获得感满意度。

1 “他是个好警察”

5月17日，82岁的谢仁科将一面锦旗送到雨湖公安分局，以“表达一名普通百姓对人民的好警察的衷心敬意”。

事情的起因是这样：5月4日，谢仁科的老伴在家里病逝。第二天，他在社区卫生院办理登记手续后，经人指点到派出所办理死亡证明。但来到雨湖路派出所后才了解，派出所只出

具非正常死亡证明。正值五一假期，谢仁科不知道再去谁，而老伴的遗体在等待火化，他焦急万分之际，一名警察走过来：“这事我来帮您办。”这位警察帮忙拍照、验证身份证、录入指纹，然后将一张盖好公章的证明交给他：“办好了，您自己要多保重。”

事后，谢仁科了解到，为他办事的民警是他居住地风车坪社区的社

区民警彭丽平。按规定，老人在家中故去属于正常死亡，只需社区医生证明、社区签字即可，无需到派出所开具证明，而彭丽平本着“只让群众跑一次”的服务态度为他特别办理。谢仁科说，本想将锦旗送给彭丽平本人，但他在电话中拒绝了，说这是自己应该做的，“彭丽平真心服务群众，不计名利，他是个好警察。”

2 3天走访只为开具一张证明

4月22日，古梁巷社区居民张先生找到雨湖路派出所，要求出具一份“更正证明”。

原来，张先生多年之前通过拍卖购得古梁巷一套住宅，单位代为办理核发房产证申请时把地址填错，同一栋楼的“2单元”错成了“1单元”。张先生原工作单位早已解散，因地址不符且无证明，他无法为房产办理不动

产权登记，并为此事扯皮多年。古梁巷社区民警庞早了解情况后，急群众所急，当即走访核实。连续三天时间，庞早先后走访了楼上楼下邻居、物业管理人员和社区网格员，查明“古梁巷105号2栋1单元13号”房屋属湘潭市财政信托投资公司所有，没有外售，也无人居住，张先生购得房屋地址应为同栋2单元13

3 12小时破获抢夺案

5月23日20时许，一名戴口罩的男子进入韶山中路一珠宝店选购首饰，在反复挑选一小时后，趁店员不备，抢走一块金牌和一条金项链后逃跑，涉案价值约2万余元。

雨湖路派出所接到报案后，联合分局侦查实战中心、刑侦大队侦图中

队开展侦查。24日上午，办案民警果断出击，在长沙市一居民楼内将犯罪嫌疑人潘某抓获，追回被抢金饰。至此，用时12个小时，这起抢夺案便成功告破。

经查明，潘某曾因盗窃手机于2010年被广东公安行政拘留。今年

为了自己的营生 偷别人的谋生工具

警方三天破案追赃

本报讯(记者 赵明 见习记者 熊婷)“这辆摩托车可是我维生的工具。”5月底，张师傅从岳塘公安分局五里堆派出所领回了失窃的三轮摩托车，他送上锦旗致谢。6月3日，警方披露了破案追赃的详情。

张师傅从事管道疏通工作，平日开三轮摩托车载着电机、管道等工具外出工作。5月24日8时，他接单准备开车出发，下楼突然发现摩托车被盗。五里堆派出所民警接到报警后到现场勘查，案发前几天连续下雨，张师傅没有出去干活，车子一直停在楼下，“他是22日晚停在楼下的，23日晚还看到车子在。”民警分析，作案时间可能在24日凌晨左右。

调取周边监控后，民警发现一名30岁左右的短发男子，在24日凌晨3时骑走了张师傅的摩托车。嫌疑人有较强的反侦察意识，出张师傅家大路后，专挑视频监控安装较少的小路走，民警几经查找才在高新区重新发现了他的踪影。

实施盗窃的是有3次前科的李某，民警将他抓获后得知，他是受哥哥指使所为。“我们搞红白喜事，需要一台车运货，哥哥喊我去搞一台破点的车。”民警深挖发现，李某哥哥也是一名有犯罪前科的人员，邻居反映日常兄弟俩小偷小摸不断。5月26日，民警将李某哥哥抓获。李氏兄弟承认，近期红白喜事业务多，但苦于没有运输工具，哥哥认为弟弟盗窃手法更好，提议他寻觅一台破旧的车辆，“偷差一点的车，失主一般不会报警。”哥哥有所防范，岂料弟弟偷回了一辆成色较新的车，让他有些着急。24日一大早，他们把摩托车开到修理店，拆卸雨棚、换车锁，试图改装车辆逃避警方追捕。而车上的疏通管道工具，则大部分被李某哥哥以“日后可能用得上”为由，丢在车角落里。

经鉴定，摩托车和疏通工具价值9000元。两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，不到三天案件破获，但民警没有就此满足，而是迅速追赃，找到了被李氏兄弟藏匿的摩托车，并追回了大部分疏通工具，让张师傅的心头大石落地。